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Je úterý prvního srpna, posloucháte studio N, tady je Filip Titlbach.
Dnes o tom, jak se Putin snaží oslenit Afriku.
Když se na samitu v Petrohradě sešel diktátor Putin s africkými hlavami států,
mluvili oboji za svobodu, novodobém odrodství a hodnotách.
Mysleli u toho ale hlavně na jídlo vrtulníky a zbraně.
Co jim Putin nasliboval a proč nedorazili tě, které ruský vádce chtěl?
O tom budu mluvit s Petrou Procházkovou ze zahraniční redakce deníku N. Petrovítej Ahoj.
Vladmi nemě Putin nám si nejdu, a řeknete 7 afrikou mítěři po zumatele.
Pero se mnova delda na cultural· achrike....
Máli na 끝 Vienově這些...
Některý pumpkin compReSpoVU ه obsessionmake
smysliu to v c facesak...
A jak se posluvila e lipáta,
potěn mluvit s africkými lídry?
No, víš, ono mu toho moc nezbývá,
pokud se nechce odcitnout v mezinárodní izoleci,
které on se v ní částečně odcitnul,
ale pokud nechce, aby to bylo příliš vidět,
tak musí sahat teď po mezinárodním partnerstvím,
tam, kde je trošku volné místo,
a kde se s ním ještějí jsou ochotní bavit.
Afrika se nabízí, protože Afrika je území,
které má složité vztahy se západem,
složité vztahy i s takovými velkými hráči,
jako je Čína a podobně,
a Ruskotan má ještě sdo sovietského svazu takovou zvláštní,
já nechci říct dobrou, já bych řekla zvláštní pověst,
který, kterou je zvláštní pověst,
které je zvláštní pověst,
já bych řekla zvláštní pověst,
kterou někteří vnímají jeho dobrou.
Západ tam nemá moc dobrou pověst.
Západ tam samozřejmě má pověst,
která vyplývá z toho, jak se tam západ v minulých 100 letích chovál,
obecně v očích mnoha Afričanů
je západ reprezentovan tím kolonializmem,
která to tím děditstvím na druhou stranu se podívej,
kolik Afričanů studuje na západních univerzitách,
kolik již je ve spojiných státech,
a to nejsou jenom tě potomci těch,
kteří tam přišli ještě v době o trokářské,
ale stále nový lidé a kolik Afričanů studuje
právě v těch evropských státech,
které mají kolonializmus na bedrech.
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Ono je to samozřejmě dáno i tím,
že v řadě evropských států se hovoří
buď anglicky nebo francouzky,
a to studium je potom samozřejmě jednodušně.
Ty se říkala, že potince musí bavit s těmi,
kteří jsou ještě ochotni se s ním bavit.
Dorazili na ten samit v Petrohradě všichni Afričtí vůdci hlavistátů?
Nedorazili, a to je docela ale grační,
a je to strašně typické projednání s potinem,
a teď nemyslím jenom ze strany Afričanů.
Tí, kteří jsou ještě ochotni se s potinem bavit,
si ale nechtějí zadať moc.
Chcí si s ním udržet nějaký kontakt,
ale nechtějí, aby to vypadalo,
že se příliš moc kamarádí,
protože máme tady velkou skupinu státu,
když si ten svět tak jako rozdělíme na 3 skupiny,
tak tady máme jednoznačné odpůrce růzka,
jednoznačné spojence, těch moc není,
ale pak je tady velké množství států, které si řekli,
aha, tohle je dobrá situace.
Tohle se rávi uží.
Abychom jste, když se rodíče hádejí,
děti také jsou potvory a snaží se z toho rozvodu
a vytěžit pro sebe co nejvíc,
tak takhle se hová řada států.
Včetně turecka, Indie, Číny,
a nyní to vidíme i krásně na příkladu Afriky,
která, jak si i instinktivně bych řekla, pochopila,
že teď je možno vytřízkat z té situace hodně.
Kolik je v Afrique státu 55?
Já jsem četla dva úde, nebo 3 vlastně, 53, 54, 55.
Možná, že některé státy než jsou tak úplně státy, ale...
Spísek tam na to, jaký poměr těchhle v státu těch lídrů
dorazil do Petrohradu.
Kolik těch afrických států je opravdu ochotno se s tím Putinem bavit?
A to je pravěta polovičatost, o které jsme hovořili.
Ono představitelů těch zemí dorazila většina.
Většina afrických zemí naprostá většina
měla nějaké zastoupení v Moskvě.
Ale samozřejmě, že Putin stál o lídry.
On chce jednat s těmi nejvyššími, a těch dorazilo opravdu, opravdu málo.
Některé státy byly zastoupeny třeba jenom velvyslancem,
který je v Moskvě, dokonce některé státy tam poslali
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ještě nějaké níšší diplomaty.
Takže to, co potom Kreml vydával na smích stránka,
no je to správa samozřejmě, protože ten samit byl druhý.
On se konal už jeden v Soči jako první ruskoafrický samit,
a tam bylo to zastoupení mnohem, mnohem důstojnější z pohledu ruska.
To bylo samozřejmě ještě před velkou ruskou invazí na Ukraїnu.
Takže byl to signál.
Ano, my si úplně nezavíráme dveře s vámi a se bavit budem.
Ale musíme také dát na jevo svým partnerům na západě,
že nejsme jednoznačně ve vašem týmu.
My jsme tak někde mezi.
Chceme přebíhat za tím a uvidíme, jak to dopadne.
Kdo to po zvanku nepřijal, nebo kteří lidi,
se kterými opravdu Putin chtěl mluvit, tam nebyli?
Já ti řeknu, kdo to přijal a kdo z toho nám vyplíne, kdo to nepřijal.
Přijali to poměrně důležití hráči,
jako byly prezidenti Joafrické republiky nebo Egipta.
To bylo pro Putina velmi důležité.
Takové ty menší chudé státy, když nepřijal úplně prezident,
tak to zase Putinovi tak nevadilo.
Mnudno o všem podotknout, že prezident Egipta nechal Putina čekat.
A bylo to dokonce zaznamenáno na kamery.
On Putin stál a teď jak nevěděl, co má před těmi kamerami dělat,
tak chodil tam potom sále a různě bral do ruky předměty,
které tam byly nastolkou a nastolcích a prohlížil si s obrovským zájmem.
Protože prostě nevěděl, co a jak a to je taky signal.
Je to signal, že i když ten nejvyšší představetel toho státu přijel,
tak si distan zdržel a velmi zajímavé bylo právě vystoupení Joafrického prezidenta,
který tak trošku schodil celou tu velkou snahu Putina
potom, aby ten samit vypadal, že Rusko je tady málem spasitelem Afriky.
Jak to schodil?
On to schodil tak, že Putin hned na začátku,
hned ten první den, ten samit byl dvoudení, tady byl čtvrtekpátek,
a hned úplně na začátku, jako hlavní správa dne bylo,
že Rusko dodá některým africkým zemím za darmo partun obylí.
Je to tak, že všechno uděláme i budeme udělávali o sobou vnimáně
postavkom afrikanským důvodem pšinici, ječmiňa, kukuruzy.
I druhých zjernevých kultur, v tom čisle v káčosti humanitarny pomysli.
Ono upřímě řečeno to za stak moc není.
Je to jednoznačná reakce na to, že několik dní před začátkem samitu
vlastně vybouhla kůli Rusku ta černomorská iniciativa,
to znamená dovos koridor pro dovos ukraínckého obyli,
nebo obylí z ukraínckých přístavů do světa.
Jak jsem mi uchudem tady ukázal, tak stejně průjdí dál?
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Jak se ukázal, tak stejně průjdí dál, a zapled pánbu, že průjdí,
protože bez toho by se právě Afrika, myslím si, že velmi těžko obešla.
Takže Putin hned na začátku udělal takové gesto,
které mělo vypadat, že skrátka on nakrmí Afriku.
Jenom, že zatleskal jimu, já jsem se koukala na ten záznám,
jak když to řekl, tak celý salt leskal.
Jenom, že ty Afričtí vůdci vůbec nejsou,
ty Afričtí vůdci vůbec nejsou hloupí,
oni jestli něco umějí tak počítat.
A spočíteli se, že za prvé, není to všem za darmo,
není to tak mnoho, a nakonec právě, co řekl prezent Joafritské republiky,
toto celé velmi schodilo, protože on řekl do slova,
my jsme se mne přijeli pro dárky.
Ta to, co dostaneme z darma, nebude stačit pro celou Afriku.
My chceme mírová jednání, chceme mír na Ukrainii
a obnovení té černomorské iniciatévy.
Takže myslím si, že tohle Putinovi zhrouna nevyšlo.
Co ještě dalšího Putinské byl těm afritským lídrům za to,
že zůstanou poboku luska?
On jim odpustil dluhy.
Odpustili jim pár miliard dluhu, pro některé stát je to opravdu významné.
Je už šlo o druhé takové odpuštění dluhu právě v Soči.
S tím Putin začal, si se nám dluží,
teby vás podporujeme, ale ne.
A takové odpočtění dluhy v Soči byli takové dluhy,
s tím Putin začal, si se nám dluží,
teby vás podporujeme, ale nechte se to takový postoj
toho velkého, bohatého vůči malému, chudému.
Potom dělal takové personální dary.
Někomu dal drá vrtulník.
Je nemoho ale nedal, takže ten kremu ho nedal,
se znaštval, že místo vrtulníku dostal třeba
nějaký menší dárkový koš, nebo co.
Takže to myslím si, že docela Kremov skoušel
hrát, taky oni vědí, kouho potřebují více, kouho méně,
kde je to jich straceno, kde třeba ten západ pořád,
ještě má velkou převehu,
když to s tím působením ruska v Africi a s tím hospodářským
v té hospodářskou spoluprací to až tak velné není,
a to na tom foru Rusko-Afrika nezaznělo,
zaznělo to v Kuloáre, ale nezaznělo to s tribun,
že oprotitomu minulému sametu
se v objem zajemného obchodu ještě snížil.
Snížil se za ty poslední štyri roky ruska a afrických zemí,
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že investice ruska do afrických zemí
tvoří asi jednoprocento ze všech investici.
A nejen, že jsou Rusové za Čínou a Indii,
to je jasné, a za západem,
ale jsou i za tureckém a dalšími státy,
prostě to působení ruska v Afrique bych nazvala
spíš za tím velkohubým, než faktickým.
Rusko je malý hráč v Afrique, ale velký v té propagandě,
velký dokáže prodat to málo, dokáže prodat tím,
že uspořádá samit za účastě Putina v Petrohradu,
kam prostě pozve celou Afriku na konec.
Tomu se říká Potemkinova Vesnice, ne?
Říká se tomu, ano, vlastně je to taková Potemkinova Vesnice,
a právě to někteří ty Afričtí lídři prokoukli
a jí mě jasné, to je prima dostať partun obylý za darmo,
ale oni potřebují především některé ty vyspělejší africké státy,
oni chcí technologie, oni chcí moderní západní technologie
a ne Ruské dary. Oni si je ve mou, oni si je ve mou.
Oni nebudou hrát nějakou takovou hru, že jim deomir na Ukrajině,
protože imělí to mrtvých ukrajíců, mrtvů ní se hodí,
ale neznamená to, že se nehodí pak něco jiného,
co ti dá někdo ze západu.
Takže dostať takové nechtěné dary, které si převzali.
Mnou budu to byli trochu nechtěné dary,
ale ne nechají se jimi příli, že bych řekla svazovat v tom,
že by se kamarádili ešte i z někým jiným.
A co znamená to kamarádství?
Co vlastně chtěl putin nebo čeho chtěl dosáhnout,
když si je tam se zvolky jednomu stolu?
On chtěl scele jednoznačně a to se mu v některých případech podaří.
Přetahnout politicky na svou stranu ty státy,
které jsou teď v takové té fázy.
Prostě, kdyby si poslouchal ty projevy, tak by se se cítil,
by se tak necítil, že se tam v té době nežil.
Ale v 70. letech minulého, 100 letí,
takové ty sjezdy komunistických stran,
nebo komunistické strany sovietského svazu,
kam se přizvali právě ty sprátelené komunistické strany
z rozvojových zemí.
Ty budovatelský vibe to mělo.
Ano, ano, a množí tam přijeli právě i z těchto zemi
jako z afrických a zijských a přijeli v uniformách
a oslovovali se kamarádi, což tedy jako soudruze,
je tím mysleli a tiskli si ruce a různě na sebe dělali
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taková podivná gesta.
A vlastně to celé bylo hrozně ideologické.
Hrozně ideologické, Putin sliboval těm africkým zemím
do slova, že jim pomůže v dekolonizace,
jako by tedy existoval nějaký ten neokolonialismu,
tak jako nemalujme si to tak, že zápat se chová
ke všem africkým zemím tak, jak by měla
a že tam nelezeme i mi Evropané a těm afričanům na nervy.
To pochopitelně, ano, a ne všechno je v pořádku.
Ale Putin právě využívá i té, bych řekla, nostalgie
po nějakém boji z nějakou nespraviedlnosti
a říká jim, podívejte se, já vám pomůžu,
jednak vám dám obyli a jednak zpulu s vámi
budu bojovat za spravedlivější svět,
který tedy bude rozdělen, jako to bylo, bude by polárný,
protože to Rusko chce.
A teď je na vás, aby jste se odstniv té krásnější,
spravedlivější části světa a tu povedu já.
Rosíli v lice oficjalných krugov, biznes,
občestivnosti, iskreně zainteresovaná
v dalíšem uglubliení, mnohoplanových,
trogova investicionných i humanitarných svézi s kontinentem,
co odvěčají potřebnosti všich našich gospodarstv.
A jestli mu na to někdo skočí, no, víš, nevím, nevím.
Určitě budou mnozí afričtí lídry se snažit,
aby jste situace vytěžili.
Vidíme to ostatně na tom příkladu Nigeru,
který se odehrál právě, ten převrac se odehrál během,
během toho samitu a tam ta pro ruskár Hesla zněla.
Pnimajem, kakuje značeně imí
bezpřibojné snabřeně afrikanských stran produkty i pytáně.
Je to vážné dla sociálnej ekonomického rozvíjtě
i dla podděženě politické stabilnosti.
Byl tam někdo, kdo se protiválce na Ukrajině otevřeně ochradil?
Tak mnozí, ale víš, ono je ochradice a ochradice.
Můžeš říct, že válka je krvavá krutá,
že je třeba jí ukončit a usednout k mírovým rozhovorům.
To se celkem může říkat i v přítomnosti prezidenta Putina,
protože on také říká, že ta válka je,
teda on je nehovorí jako oválce, ale ten konflikt je krutý a krvavý.
Ale pak také můžeš říct, že jí rozpoutalo rusko,
že je za ní zodpovědný Putin a že Putiny Váleční zlučinec
zapatří před sout a tak dále, na to už nikdo neřekne.
To je mnoha, že konstruktívný zvukování a zvukování
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mohli představit a zvukování do konfliktového zvukování
před ráčí a federáci a Ukraí.
To by tam nejel. Na takové to, jak si půdě se tyhle věci neříkají,
ale ono stačí číst mezi rádky a jak myleti začnou ti lídři
říkat, že by přece jenom se mělo sáhnu k mírovým iniciativám.
A hovoří osvrchovanosti jednotlivých zemí a chardě OSN.
Víš, ono také je zajímavé podívat se na něco,
co je proč tenáře a posluchač asi šílená nuda
a to jsou tabulky holasování jednotlivých států na zasedání OSN,
kde vidíme, že velké množství těch afrických,
ale asijských států se přihlasování o val o tom válečném konfliktu na Ukraine zdržuje.
To je jejich postoj. Oni potřebují mít otevřené dveře všude.
A já to chápu, skrátka ten takový půd sebezáhovi jim velí myslet především na sebe.
A vysvědání do Unické návěřené dveře vysvědání
na závěřené a vysvědání konflikty.
Oni nemají sílu kapacity ještě se jak si míchat do nějakých konfliktů,
když mají dělat co dělat sami se sebou.
Ale jakmile nějaký konflikt světoví vznikné,
tak oni se stanou důležití proti jednotlivé hráče
a pak z toho větěží nejvíc co mohou.
Vy chcete dělat, prezident Putin,
za předzávání a vysvědání do Afričních lidů.
Co, morálka?
Morálka prosím tě v mezi nárdních stazích.
No tak zapomeň, zapomeň.
A když se podíváme na výsledek toho sami,
to tak ruzká a bylo ruzká opozeční média tvrdí,
že se ten latošní samit Putinovi úplně nepovedl.
Jak to hodnotíš ty?
Víš, já jsem bohužel.
Sice nebyla v Petrhradě, ale musím se přizne,
že to tam mělá jednoho zvěda, kterého nebudu menovat.
To jeden starý kamará, tak olega.
Těch novinářů tam bylo hodně, takže nebude rozpoznán, doufám.
S tím jsme velmi pečlivě, nikoli v přes WhatsApp,
ale přes jediné bezpečnější kanály během toho samitu.
On mi právě některé tezákuli sní takové drby, řekněme, zděloval.
A on třeba mi potvrdil i to, co psa le ta opoziční médy.
Já víš, že někdy ta opoziční médy asi rády přisadí a já to chápu,
ale my musíme být ještě opatrnější než opatrní.
Ale on mi potvrdil, že například ta organizace s dopravou byla naprosto zoufala,
že ta bezpečnostní opatření tam byla úplně šílená.
Ale víš, zase Afričani mají dosť času, oni žijí přece jenom
nev takovém spěchu, jako my jsme zvyklí v Evropě,
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že musíme pořád někdy být jako na minutu přesně.
Já to znam z domová, ze své azíjské rodiny,
že tam přece jenom ta benevolence je větší.
Takže to údají nětím účastníkům samotným, až tak nevadilo,
ale někteří třeba jíli z hotelů,
kde bydleli do toho expo-centra, kde je to konalo, až 3 hodiny.
Víš, tak tam pak dvě hodiny se, že pak z 3 hodiny jdeš na hotel.
Ale možná, že je to taky fajn, možná, že je to jako i prima dovolená zástek, brát.
A pak měli v kuloárych takové různé atrakce,
třeba si mohli státní koncer Rostech, který vyrábí zbraně,
a samozřejmě Rusko je významným.
Ještě něco vyváží ve velkém Rusko do Afriky, tak jsou to zbraně.
Takže si tam každý moh k tomu stanku, k těm stankům přijíta
a zamíři cesky na něco a potěžka si tu zbráňa.
Prostě si zkusit, ještě se by samopal taky nechtěli odvízdomů.
Jako nestřílelo se, nikdo si snad nic neodvezl, nevím, jaké dárky teda.
Potom dostávali ti vůdci, ale myslím, že zbraně tento krát byl tam ten vrtulník hlavně.
Ale tohle bylo celé takové, jak bych řekla, i atraktivní proti účestníky.
O všem zhledisí nějaké velké podpory Ruska.
Víš, že by na závěr toho sametu vstali jako jeden můž Afričtí vůdci a řekli,
my podporujeme Rusko, budeme teď hlasovat jednoznačně pro Rusky v OSN.
A podporujeme Ruské právo na Krym třeba, no to vůbec, to vůbec.
A čekal to potěň, že to někdo udělá?
Nemyslím si, že to čekal, ale myslím si, že čekal takovou jednoznačnější přízeň
a že ho ty výzvy, ta řeč o tom, že si tam nepřijeli prodary,
ale ten velký tlák na obnovení Tečernomorské iniciativy
a ten náznak jednoznačný, jak si náznak toho,
že za přerušení dodávek ukrainského obilí na světové trhy je zodpovědné Rusko.
To tam bylo, já jsem to tam četle jednoznačně a musel to čístě,
on a pokud to nepřečetl sám putin, tak mu to řeknou poradci,
ne, úplně všechno, třeba někdy kapíruje, protože toho má chudák moc,
ale jako řeknou mu to ty lidi, který má v tom týmu.
A tímu, i když se mu prejde, strašně opatrně musí říkat,
jako správy, které nejsou úplně nejpozitivnější,
tak já si myslím, že mu opatrně řekli, bacha, ta Afrika nás chce využívat,
ale není to tak, že bysme se o ní mohli opřít.
Jo, a jak reagoje, když dostává takového nenegativní správy od svých poradců?
No nevím, ty vyženej jsem tam moucha, takže nevím.
Já nevím, na to skouším, jestli se tam nebyla náhodu.
Nevím, ale putin, já jsem si vždycky snažel,
on jako docela dobře kontroluje své emoce na veřejnosti,
to si všimni, že on umí, ríká se, že v soukrom je až zaz tak nekontroluje,
tak to je asi jasné, že když se na veřejnosti pořád musíš držet
a musíš vypadat jako optimisticky a sebejistě, tak pak si v soukromí ulevíš.
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On má kamenou tvář, na veřejnosti.
On má takové kamenou tvář, on má takové ty rybí oči,
kterých opravdu, jako nevím, co v nich když si viděl, bůž,
ale já v nich nevidím nic, ani když jsem v nich nic neviděla,
číst neumem v putin nových očích.
Ale samozřejmě, že asi reaguje podrážděně a naštvaně.
Nicméně, to víme určitě,
že v poslední době se k němu těch negativních,
pravdivějších informací dostává více než před půl rokem.
Víme, že se například setkal s válečnými spravodají,
pro kremelskými válečnými spravodají,
to taky není samozřejmě záruka absolutní pravdivosti,
že ti lidé, jako když ječte učtu na těch sítích,
tak z toho nemůžeme, jak si ty informace brát bez velké rezervy.
Na druhou stranu jsou to lidé,
kteří se prokazatelně pohybují na frontové liny mezi obyčejnými vojáky.
A o ním udejně zdělují,
že ta situace není úplně taková,
jak můj předkládají generálové a především minister obrany Shoigu.
Takže řekla bych, že o něco víc relevantních informací o tom,
že ruská armáda není úplně na tom nejlépe,
tak ty asi teď mám.
Už to vím.
Už to vím.
Strané Zapata čenět připětce postavkom našeho zerna i udobření,
a zrůbuj, já skážu přejmé,
líce i mírne obvinnout nás v sláživšejse krizičnej situácii
na měravom prodovolstvém rynku.
Ty se říkala,
že se Putin i tímle samitem snažil, jak se rozptílit
ten dojem, že se rusko odsidlo v mezinárodní situáci.
Izoláci.
Pardon.
Situáci je taky hodně špatné,
a ještě nevíc.
A ještě nevíc ano.
V mezinárodní izoláci a ve špatné situáci.
Ale nestalo se po tomhle samitu naopak to,
že ten dojem se ještě víc posílel?
Víš to pozvež si celou Afriku.
Ne přijedou ti tam hlavní lídři, polovinna z nich.
A vlastně ještě ani nedojednáš všechno
a s někým jedným jednat moceko nemůžeš před není kdo?
Je, já jsem si...
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Máš asi prvů.
Já jsem si, že ano.
Já jen mám tu skušenost, že když si přečtu
ruská média a nemusí to být úplně ta média,
a kterým nelze věřit ani jedno sluvko,
ale jsou tam stále ještě byť pro kremelská média
jako v jednomosti nebo komersant,
kde jaké si náznaky pravdy najdeš
a která se snaží o objektivnější pohled na věc.
Oni novináři z těchto médií také trošku krytizovali ten samy,
což mě zaujalo.
Ale pak když si přečtejí zase právě nějaké opoziční medium,
tak si řekneš, aha,
jestli to není někde trošku jako uprostřed,
jo, u těch opozičních médiích já vůbec nechci říkat,
že si vymýšlí, ale tam je trochu přání odsem myšlenky.
Číhaj, na takový se to háca.
Růštín Vináři, kteří pracují v zahraničí,
jsou v emigraci, jsou v strašně těžké situaci i osobně velmi často.
A jejich touh a potom, aby ta situace byla jiná
a aby Rusko nebylo zobrazovánov takové podobě,
jak si ponižující,
mám tím na mysli, že celé Ruskotleská potinovy a že se tam všechno dáří,
tak někdy v té snaze vybírajíste reality to,
co tam o nich těji vidět.
Takže když jsem si přečetla zdroje,
jak tedy opuziční, tak i zdroje pro kremelské dejme tomu,
tak mi z toho vyšlo to, co říkáš, nepovědlo se to určitě tak, jak chtěl,
už jenom tím, že mu tam přijel, myslím, 14 nebo 17 těch hlav států
a všechno ostatní, ta padesátka, ten zbytek,
byly opravdu lidé neupět významní.
A ještě tam byla jedna zajímavost, že on jako lákal ty prezidenty,
na to hudák si myslel, že je naláká,
když jim slibí se s nimi osobně se jde.
Víš, jako to dělali někdy hvězdy, tady pop-music,
že třeba jsem slyšela, že občan si můžu zaplatit večerit,
já s mým babčákovům, tak fakt to někdo dá ty peníze, jo.
Tak on si taky myslel, že prostě, když jim řekne,
když to bude prezident, tak já s ním posní dámy, jo.
Takže tam prostě přelemonych přijel, tedy jak 14, 17 už tě přesně nevím.
A ti ostatní ne, tak on pak slevil a setkal si i s některými premiéry.
A pro mě tohle byl veliký vzkaz, protože kdyby tam těch prezidentů bylo 300,
tak premiéry ho vůbec nezajímají, to není jako...
To byl takový ten velký švécký stůl,
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jako on jel tenkrát ten přímedprvej.
Ano, ano, ano, přesně tak.
A to pro mě byla taková ta správa, kterou si neprečteš,
ale kterou vidí, že jsem na to teda koukal opravdu celé dva dny,
dost mě to fascinovalo, jak tam někteří ty Afričtí lítři vzeli manželky
a jiné příbuzné. Víš, jako oni dostali opravdu možnost,
to rusko se strašně snažilo vít vstřít, tak oni toho naplno využili.
A co za to, Putin dostané, to vůbec tu to chvíli není jisté
a že to bude nějaké globální výtěství na africkém kontynentu,
to si teda opravdu ne.
Je zájímavé, jak ta diplomacia se musí číst mezi hrátky,
aby vůbec byla pochopitelná.
Možná ještě poslední otázka.
Pokud se nepletu, tak se chystá ještě jeden samit, tak ví proti samit.
Co to má být?
Strašně se na to těším, začíná to přiští týden Saucké Aráby.
Už to je strašně významné, že to začíná v Saucké Aráby.
A to je zase taková tazložitá geopolotika,
která někdy nudíjeli důležitá, uvědomme si,
že Irány je jeden z posledních jednoznačných spojenců,
Ruska, který je ochotn dodávat rusku otevřeně zbraně,
především drony.
A Saucká Aráby je samozřejmě to je jiný islámský svět,
který má z právě s Iránem velké problémy.
Takže je to významné, že se to konáv Saucké Aráby.
Je významné, že jsou tam pozvány země, jako třeba Brasilie,
které byly na té planice, kterou máš,
tak byly malinkou kousíček na straně Ruska.
Jakoby par centimetrů se to převaživalo na tu stranu Ruska.
Protože země, které budou úplně na konci, jako Irán a Siverní Corea,
to s těmi moc to nemá cenu.
Ty musíš, a s těmi, které jsou jednoznačně zdá,
s těmi taky to, jako moc nemá cenu, těďka vyjednávat.
Vyjednávat.
Ty, co klimbají.
A tě, co klimbají.
Jako ještě nedávno Turecko, které se nakonec vypadá připojou západu.
Doufajme, že taky budeme, ten západ za to bude muset něco udrolit.
On ve svém důsledku se trošku chová jako putin,
že prostě některé ty země, kterým je,
a teď jako cynicky řekno,
kterým je úplně jedno, kolik lidí umírá na Ukrajině.
Nebuďme jako přísní v těch soudách z lidiska toho cynizmu.
Já si spomínám na jeden takový velmi poučný pro mě rozhovor z Afgánci.
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Po roku 2001, kdy došlo k útoku na spojené státé a umřelo tam přes 3000 lidí.
A já jsem totím Afgáncům ukazovala v televizity záběry strašné,
jak to letadlo na letává do dvojčat.
Oni na tak koukali a říkali, no, dva paneláky a 3000 lidí.
Tady umřel milion za deset letosověcké okupace.
Já tím jen chci říct, že tam míra utrpení z některých zemí,
některých obyvatel zemí a politiků, některých zemí opravdu učinila cyniky.
Oni prostě nebudou plakat nad ukrajinskými obětmi,
protože mají doma, masové hroby, ať už je spůsobil dokoliv.
A oni na tu situaci koukají cynicky a pragmaticky.
A oni se teď hodně hraje na to meznárodním poli.
Takže hrát někomuna city, nemá smysl.
Má smysl to, co trošku dělá rusko, ale děláme to chytřej.
Jo, nerozdávajme vrtulníky, nebo prostě bombardieri, to už je jedno,
manžolkám afrických vůců, musí se postupovat kompleksně
a i svědomím, že těm zemím opravdu chceš pomoct v jejich budoucím rozvoje.
Nemá smysl jim dávat pár milionů ton obylí.
Má smysl je naučit, produkovat si potraviny, ale spodně částečně samostatně.
A oni už to dnes vědí.
Řade afrických lídrů o tom hovořila v tom Petrohradě
a oni to vědí, oni chtí technologie,
oni se chtějí dostat z té závislosti, jak na západu
a rozhodně nechtějí spadnout do závislosti na rusku.
A děláme to? A nebo se, jak se říkala, chováme jako Putin?
Já si myslím, že to snažíme dělat.
V tom dle já opravdu nejsem odborník v Afryce zem byla naposledy,
je to strašně dávno, ale možná, že to děláme,
protože když jsem byla naposledy strašně dávno v Afryce,
tak jsem byla v Sudánu a natáčila sam tam pro OSN film o tom,
jak učíme, jako západ učí africké zemědělce na jihu Sudánu
z Kmenedinka nezapřahovat do pluhu manželky, ale dobytek.
Tamto těži bylo zvykem, že se ta půda obdělávala
jak si lidskou silou.
Víš, oni neuměli využít sílu dobytka k tomu,
aby zapřálhy do pluhu a orali a opravdu to děti, ženy.
A ten program OSN byl takto primitivní,
že je učil, aby využívali síly dobytka.
No tak to je vývoz technologie podle mě.
Ale zdato děláme dostatečně téť a víc nemyslíme na sebe,
než na tu Afriku, to si jista nejsem.
Já mám vůbec o jako mezenárodní politice a to bez rozdílu,
ať jsme to my jako euroatlantická civilizace,
nebo Čína, nebo Indie,
o jak si nezištné pomoci africkými zemím mám výrazné pochybnosti.
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Máš moc nejvní představy o tomu?
Nemám najímní představy o tom, že chceme, aby...
Fak je ten, co neznus tak strašné, jak to popisuješ?
Ale neabsolutně víš.
Samozřejmě, že jsou třeba nezyskovky,
které dělají v Afri, a to i české, mimochodem,
které dělají v Africe obrovský kus práce.
Nejen to, že pomáhají tam léčit nemoci,
ale třeba tam právě zavádějí, třeba ve školství.
Já si dělá strašně moc, a ta v zdělenostě základ.
Studuje obrovské množství Afričanů v Evropi.
To jsem říkala, mimochodem v celém Rusku je to 35 tisíc studentů
z různých afrických zemí, které tam studují.
A jeden z programů ruska, jak pomoci Africe je
naučit Afriku hovořit rusky.
To tam také zaznělo na tom samitu,
že budou otevírat školy, které budou za darmo,
ale kde se tady budou učit ruština a předměty v ruštině.
Tak to je taková ta invaze kulturní.
Tak já bych spíš přemýšlel na na tím,
jak udržet tu krásnou africkou kulturu
a dostatí do souhledu s tím technologickým pokrokem.
Zlediska Ruska...
Ale nevyváže tam vlastní kulturní.
Nevyváže tam vlastní...
Víš, a úplně absurní na celém tom samitu bylo,
že Rusko tam hovořilo o společeném boji
proti imperializmu a kolonializmu.
Ale samo je jednou z posledních kolonialních velmoci
a imperializmem teda, jestli někdo pachne, tak jsou to rusove.
A já si myslím, že to ti Afričtí vůdci musí vidět.
Takže mají na to cít a myslím si, že
jako oni docela dobře umějí hrát tytanečky, ale...
I kvůli nám na tom majícet, mimo chodinu.
No přesně tak, naučili jsme je to.
Při chá reportérka Petra Procházková ze zahraniční redekce Deníku N.
Petr Mosti děkuju a mějí se hezky.
Ahoj.
Vůj se taky mějí krásně, ahoj.
A teď už jsou na řadě zprávy, které by vás dneska neměli minout.
Vujenčtí lékaři v Česku léčili od vpádu Ruska na Ukrajinu 22 ukrajinských vojáků
s komplikovanými zraněními i amputacemi.
Pět jejich zůstává v dlouhodu B.P.C.
Zemřel a medický hred z Angus Clout,
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který se proslavel zejména v serialu Euphoria od HBO,
bylo mu 25 let, oznáme la to jeho rodina, cituje.
Angus otevřeně hovořil o svém boji s duševním zdravím
a doufáme, že jeho odchod může být připomínkou pro ostatní ženej
jsou samy a neměli by s tím sami bojovat v tichosti,
napseli hercovi pozůstalí.
Tureckochce v Praze ke z tému výročí vzniku republiky vztyčit
sochu jejího zakladatele Mustafa Kemala Atatírka.
Žádost posuzuje prášest.
Před osmi lety Turci se stejným záměrem
neuspěli v Karlových varech kvůli protestu Arménu.
Měnmarská vojenská chunta omilostnila opoziční vůdkyni sutí
v pěti z 19 trestních činů.
Polityčka byla zadržena po vojenském převratu v roce 2021.
Od té doby byla odcouzena v několikasoudních procesech
k 3 a 30 letům ve vězení.
Sutějí zůstává ve vazbě.
Původní zprávy přitom hovořili o jejím propuštění.
A spojené státy omezili maděrsku bezvízový stik.
Odůvodnili to bezpečnostními ryzyky kvůli programu
udilování občanství etnickým maděrum v zahraničí.
Podle USA není identita zahraničních držitelů
maděrských pasů dostatečně zaručena.
A na závěr ještě jízlivá poznánka.
Brněnská primátorka Marketa Vaňková je připravena
rezygnovat na svou funkci.
Prohlásila to po té co nedokázala vysvětlit fotku,
na které je zachycená s bílým práškem připomínajícím kokain.
Vůbec nerozumím pročí kritizujete,
že tě to v souhledu s konzervativní politikou ODS
Marihuana Jalevičová kokain pravicový.
Vás lišeme o zítra.
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